

SZENTKIRÁLYI



FÜGGETLEN KÖZÉLETI HELYI LAP www.szentkiraly.hu

HÍRMONDÓ

**MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK
ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK!**

Kerecsényi Éva

Húsvéti áldás

Hozzon a húsvét napfényt,
áldást, meleget,
szívekbe jókedvet és sok-sok
örömet,
teremtsen békét a háborgó
világban,
lehessen mindenki boldog
házájában,
tanítsa szeretni a gyűlölkö-
dőket,
adjon kenyeret koldusnak,
éhezőnek,
adjon egészséget betegnek,
idősnek,
hozzon megváltást tengernyi
szenvedőnek,
s éltesse a reményt, még
nincs világvége,
van kivezető út sötétből a
fényre.



Szentkirályi Kis Vuk Bölcsőde

**JÓTÉKONYSÁGI BÖLCSIS
RETRO PARTY**

**Szentkirályi Sportcsarnok
2025. Április 26. 19:30**

**Zene: BeatMakers
(DJ Simon & DJ Subway)**

A jótékonyági rendezvény bevételét
mozgásfejlesztő eszközök vásárlására fordítjuk!

Asztalfoglalás, bővebb információ:
Rátfai-Takács Renáta +36 70 455 7904

A programváltozás jogát fenntartjuk!

A TARTALOMBÓL:

- A képviselő-testület ülésén történt
- Jótékonyági tavaszi vásárt szervezett a bölcsőde
- Az 1848. március 15-i eseményekre emlékeztünk
- Garabonciás diák
- Egyházi oldalak
- Farsang az óvodában
- Nyílt napok az iskolában
- Könyvtári hírek képekben
- Anyakönyvi hírek

A képviselő-testület ülésén történt

A testület március 27-én tartotta ülését, hat képviselő jelenlétével.

Első napirendi pont az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása volt, melynek célja lehetőség megteremtése a Közös Hivatalban aljegyző kinevezésére.

A határozott idejű szerződés lejártja miatt döntés született a szippantott szennyvíz gyűjtésére vonatkozóan szolgáltatói ajánlatok bekéréséről, valamint a 2024. december 31. napjával elévült adózási tételek kivezetéséről.

A testület megtárgyalta az előző ülésen elnapolt napirendekhez be-

érkezett ajánlatokat, és döntöttek a webmesteri, a rendszergazdai, valamint az elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős személy feladatellátására irányuló megbízások kiadása ügyében.

Napirenden szerepelt az Önkormányzat 2024-2029. évekre szóló gazdasági programja is. Az előterjesztést készítő Kutasi Ferenc településfejlesztő külön kiemelte a Program összeállításához a lakossági kérdőívezés múlt évi eredményeiből kapott visszajelzések jelentőségét.

A KAP Vidékfejlesztési Program kiírására az Önkormányzat pályáza-

tot nyújt be a Kossuth-majori bekötőtű felújítására. A 2,3 km-es útszakasz 90 milliós költségének 5 %-át szükséges önerőként biztosítani.

A testület jóváhagyta az egyik ipartelepi bérleti szerződésmódosítási kérelmét is, és a korábbi hasonló tárgyban született döntéséhez igazodva ez év végében határozta meg az épületlétesítés határidejét.

Végül jóváhagyólag véleményezték a Kecskeméti Rendőrkapitányság vezetőjének kinevezésére irányuló Vármegyei Főkapitányi jelölést, valamint egy önkormányzati ingatlan helyiségének bérbevitelére vonatkozó kérelmet.

POLGÁRŐRSÉG 2025.



A közelmúltban új elnököt választott a Szentkirályi Polgárőr Egyesület. Kovács István egyéb elfoglaltságára hivatkozva lemondott tisztségéről, helyére egységes támogatással szavazták meg az Egyesület tagjai Urbán Ferenc rendőr főtörzsőrmester személyét, aki egyben településünk körzeti megbízottja.

Március 28-án este tartotta az Egyesület évi rendes közgyűlést, ahol az új elnök köszöntötte a meghívott vendégeket, Tóth Tibor

rendőr alezredest a Tiszakécskei Rendőrőrs parancsnokát, valamint Szabó Gellért polgármester urat és a megjelent polgárőröket. Megfogalmazta, hogy az elnöki szerep kissé még szokatlan neki, de ambícióval és tervekkel fog bele az előtte álló feladatba, hogy az itt élő emberek szubjektív biztonság érzetét növeljük.

Beszámolt az átadás-átvétel körülményeiről, statisztikákat ismertetett a járás és a település közbiztonságáról, ismertette a lehetséges veszélyforrásokat, amelyek fokozott figyelmet érdemelnek. Az Egyesület tagjai egyöntetűen elfogadták a beszámolót.

Jövőbeni tervei szerint szeretne új lehetőségekre pályázni, itt első sorban eszköz beszerzésre gondolt, valamint a tagság fiatalítását tartja

szem előtt. A közgyűlésen 34 fő vett részt, közülük 5 fő az új jelentkező. Az elnök elmondta, hogy munkája során hangsúlyt fektet majd további fiatalok bevonására is.

Az este során az elnök Polgárőr Szolgálatért Emléklap és Elismerő Oklevél adományozásával ismerte el a közfeladatok ellátása érdekében szabadidejüket áldozó polgárőreink példamutató munkáját a közbiztonság fenntartásában és a szolgálatban eltöltött éveket.

Elnöki elismerő oklevelet kapott: Németh Máté (polgárőr), Darányi Kálmán (polgárőr), Kutasi István (polgárőr), Rada Péter (polgárőr), Darányiné Csósz Márta (polgárőr, alelnök).

Szolgálati emléklapot kapott: Kovácsné Lázár Ilona 15 éves, id. Tohai János 20 éves, Tóth Imre 20 éves és Jurászik Ferenc 20 éves szolgálatáért.

Az Egyesület ízletes vacsorával kínálta a jelenlévőket, majd az este további részében az asztaltársaság tagjai még együtt maradtak egy kis beszélgetésre.

Kovácsné Lázár Ilona

Jótekonysági tavaszi vásárt szervezett a bölcsőde



Március 22-én szombaton a SZESE szervezésében zajló Futóverseny ideje alatt a Kis Vuk Bölcsőde dolgozói és segítő szándékú szülői csapata saját kézzel készített kézműves termékekkel és büfével várta a falu apraja-nagyját. A bölcsőde melletti füves pályán felállított sátorban nemcsak a megfáradt futók, kézműves termékek iránt érdeklődők találhattak maguknak értékes, kézzel készített tavaszi és húsvéti termékeket, hanem a gyermekek is kapcsolódhattak. A frissítő, ám kimerítő futás után jól megérdemelten választhatták az arcfestést, csillámtetoválást, hajfonást, a művelődési ház dolgozóinak köszönhetően kézműves foglalkozást, vagy akár a légvárat.

A borongós időjárás ellenére is a vidámságé volt a főszerep, sokan ellátogattak a vásári sátorba és támogatták a Kis Vuk Bölcsőde céljának megvalósulását. Az eseményen körülbelül félmillió forint gyűlt össze, melyet terveink szerint mozgásfejlesztő eszközök vásárlására használunk fel, hosszútávú célunk pedig egy mozgásfejlesztő szoba kialakítása. Ezúton is szeretnénk megköszönni minden felajánlást, támogatást, melyért nagyon hálásak vagyunk a bölcsődébe járó gyermekek szüleinek, az önkormányzatnak, a művelődési háznak és mindenkinek, aki ezen a napon kilátogatott sátrunkhoz, vagy bármilyen módon támogatta rendezvényünk megvalósulását!

Szeretettel várunk minden bulizni vágyót 2025. április 26-án 19:30-tól Jótekonysági Retro Partynkra, ahol a Beatmakers (DJ Simon & DJ Subway) fog fergeteges retro hangulatot varázsolni a Szentkirályi Sportszarnokba! A rendezvény célja, hasonlóan a jótekonysági vásárhoz, hogy több hasznos mozgásfejlesztő eszközt vásárolhassunk, későbbiekben pedig egy a mozgásfejlesztő eszközök állandó helyéül szolgáló szobát alakíthassunk ki a szentkirályi Kis Vuk Bölcsőde épületében, támogatva ezzel falunk legifjabb generációjának harmonikus testi, lelki fejlődését!

Rátvai-Takács Renáta

SZENTKIRÁLYI KÖNYVTÁR BABA-MAMA DÉLELŐTT IDŐPONTJAI

**• MÁJUS 7. • MÁJUS 21. • JÚNIUS 4. • JÚNIUS 18.
9:30-TÓL 11:30-IG**

CSALÁDI MESEDÉLUTÁN IDŐPONTJAI

**• ÁPRILIS 16. • ÁPRILIS 30. • MÁJUS 14. • MÁJUS 28. • JÚNIUS 11.
16:30-TÓL 17:30-IG**



Az 1848. március 15-i eseményekre emlékeztünk

Az ünneppsorozatot az óvodások nyitották meg 14-én 11 órakor a hősi emlékművünkönél, ahol elhelyezték az emlékezés zászlócskáit. Ezt követte az általános iskolánk alsó tagozatos diákjainak rövid megemlékezése '48-as dalokkal, saját készítésű emlék-zászlók letűzésével. Természetesen nem maradt el a hősök tiszteletére, emlékére a koszorú elhelyezése sem, melyet Szabó Gellért polgármesterünk helyezett el kisdíákok segédletével. Ezen a rendezvényen Tóth Ágoston 100 évnél idősebb katonai fotókat mutatott meg családi albumából. Az ünnepnap a Művelődési házunkban folytatódott általános iskolánk 6. osztályosainak műsorával „Emeld föl fejed kis haza” címmel, Dr. Steklács Jánosné rendezésében. Március 15-én este a Vágó János Gazdakör tartott műsoros hagyományos bankettet. Az ünneplők láthatták az iskolások műsorát, hallhattunk Kossuth nótákat Sente Varga Pál előadásában, zenekari kísérettel. Az est hátralevő részében meghitt beszélgetésekkel ért véget az ünnepség.

Vecsei



GARABONCIÁS DIÁK

Népszámlálási érdekességeink, régebről és mostanról (1990) III.

Ismeretes, hogy településünk 1952. január 1. napjával önálló község. Korábban közigazgatásilag Kecskemét törvényhatósági jogú város külterületi lakott részének minősült. 1987. augusztus 20. napjától ismét Szentkirály néven él, így az 1990-es népszámlálás is.

Az 1960 és 1990 között eltelt harminc év mélyreható társadalmi és településszerkezeti átalakulást hozott az addig döntően mezőgazdasági jellegű Magyarországon. Ezt az átalakulást kíséreljük meg most érzékeltetni.

Az 1959-1961-ben lezajlott kötelező tévesztés nemcsak termelési formaváltás volt. A pártállam a társadalom teljes átalakítását tűzte ki célul. A „szocialista embertípus” megvalósítását, amely azonban nem sikerült. 1970-ben így summázta a helyzetet a Forrás című kecskeméti szociográfiai, művészeti lap egyik cikke: „Át kell alakítani nem csak a termelést, gazdálkodást, igazgatást, nem csak a politikát, de az embereket is. A fejeket. Életfelfogást, erkölcsöt, gondolkodást. Persze, formálja ezt a megváltozott életrend. A közös gazdálkodás például. Csak nagyon lassan. Jó lenne eredményesebben, hatékonyabban gyorsítani a folyamatot. Valahogyan eszmét, hitet kellene adni az embereknek. Hitet a gyorsuló időben, hitet az újban, a változóban, és eszmét a tartalmasabb cselekvőbb élet megvalósításáért.” (Varga Mihály Egy hét Madarason)

Az 1977-1984 között községünkben élt Zám Tibor szociográfiai író pedig így írt 1970-ben: „El ne feledjük, hogy a szövetkezeti parasztság új képződménye a társadalomfejlődésnek, amely azonban sokat megőrzött múltjának magánparaszti eszmevilágából. Ha az önmegvalósulás új és értékesebb módjait nem ismeri fel, (itt újból emlegethetnénk az értelmiség felelősségét) anyagi ereje birtokában ösztönösen a régi ideálok megvalósítására törekszik.” (Ankét - tanulságokkal, Forrás, 1970 május)

Az 1960 és 1990 közötti időszak

sajátos hiányállapotként, hiánytársadalomként írható le. Valami mindig nagyon hiányzott.

S igen, valóban nagy modernizáció volt ezalatt, nem vitásan minden rendszernek érdeke a modernizáció, hogy hatalmát megtarthassa. Lényegi modernizációs elem volt a villamosítás és a motorizáció.

A továbbiakban zárójelben az 1960-as adatot közöljük.

Településünkön 1990-ben 2007 fő állandó (3.428) és 1973 fő lakónépességet írtak össze. Az 1970-es 2848 fős lakónépesség 1980-ra 2158-ra apadt, ezt követően értük el az 1990-es 1973 fős lakónépességet. A népességből 1990-ben 860 volt az aktív keresők száma.

A 2007 fős állandó népességből (bejelentett szentkirályi lakcím) 1.034 férfit (1733) és 973 nőt (1695) írtak össze. Az ezer férfira jutó nők száma: 941 (978).

Belterületen 966 volt az állandó (210!) és 934 a lakónépesség száma. A külterületi állandó népesség száma 1.041 (3.218). Közülük a 0-14 éves korosztályban 207-en voltak, a hatvan éven felüliek pedig 144-en, ebből 111 férfi, 134 nő.

Az 1973 fős lakónépességből összesen 329 volt a 0-14 éves korosztály száma. Negyvennégyen voltak a nyolcvan éven felüliek, a férfiak 13-an, a nők 31-en.

A száz felnőttre jutó gyermekek száma 38 volt, az öregkorúak, a hatvanon felüliek száma: 33.

A lakónépességből a tizenöt évnél idősebb 798 férfi közül 1990-ben 234 volt a nőtlen, 492 a házaspár, 27 (1960-ban 36) az özvegy és 45 (1960-ban 3) az elvált.

A tizenöt évnél idősebb 746 nő közül pedig 97 hajadon, 486 házaspár, 126 (1960-ban 144) özvegy és 37 (1960-ban 9) elvált volt.

A száz nőre jutó gyermekszám 221 volt (1960-ban 282). Egy gyermeke született 103 (163) nőnek, két gyermeke 185-nek (167). A háromgyermekesek 98-an (122-en) voltak, a négy-

gyermekesek 38-an (87-en).

Az ötgyermekes nők száma 8 (1960-ban 50). A hat-kilenc gyermeket szült házaspár száma 18 (1960-ban 87) volt, és tíz vagy annál több gyermeket szült nő nem volt már 1990-ben (1960-ban 24).

1990-ben a tankötelesek létszáma 289 volt.

Az 1973 fős lakónépességéből 849 volt az aktív keresők száma (559 férfi és 290 nő) és összesen 7 az állást kereső munkanélkülieké.

Az 559 aktív kereső férfi közül 365-en rendelkeztek nyolc osztályos végzettséggel, 206-an szakmunkásképzős, szakiskolai végzettséggel, 94-en középfokú végzettséggel és 41-en felsőfokú végzettséggel. A 290 aktív kereső nő közül 222-nek volt nyolc osztályos végzettsége, 176-an szakmunkásképzős, szakiskolai végzettséggel, 32-en középfokú és 25-en felsőfokú végzettséggel rendelkeztek. A férfiak közül 65-en hat osztállynál alacsonyabb végzettséggel rendelkeztek, a nőknél 52-nek volt hat osztállynál alacsonyabb végzettsége.

Az 559 aktív kereső férfi közül 401 volt mezőgazdasági foglalkozású; 41-en ipari és 36-an építőipari foglalkozásúak voltak. 18-an kereskedelemben dolgoztak, 4-en voltak a szolgáltatóiparban.

A 290 aktív kereső nő közül 176 volt mezőgazdasági foglalkozású, 25-en ipari és 3-an építőipari foglalkozásúak voltak. A kereskedelemben 30-an, a szolgáltatóiparban 6 fő volt.

Egészségügyi, szociális és kulturális szolgáltatásban 11 férfi és 29 nő volt; a közösségi, közigazgatási és egyéb szolgáltatások területén 20 férfi és 14 nő dolgozott.

Az átalakulás számait a továbbiakban is mutatjuk, hiszen Zám Tibor idézett 1970-es írásának egy mondatja ma is éppúgy fontos: „A falu népének a gondolkozása olyan lesz holnap, amilyen ma formáljuk.”

Békesség veletek! A kő marad. Szentkirály is.

--bor--

KATOLIKUS ÉLET



Kedves Testvérek!

Tisztelettel közlöm, hogy zárandoklatot szervezünk néhai szeretett plébánosunk Puskás Mihály atya sírjához április 26-án. Ennek keretében Máriabesnyőre is látogatást tesznek a részt vevők, valamint Borsiczky Tibor atya sírjához. Mindenkit bátorítunk a részvételre.

Ebben a hónapban ünnepeljük kereszténységünk legnagyobb ünnepét, Jézus Urunk feltámadását. Ez a legnagyobb bizonyítéka – sok más bizonyítékon túl – hogy van élet a halál után és az egy szép, kiteljesült élet lesz. Ebből vezetjük le, hogy érdemes élni itt a földön, és van értelme a szenvedésnek és az áldozatok vállalásának. Nincs két egyforma nap és minden egyes órával közelebb kerülünk a mennyországba.

Isten gondolkodását és működését példákön keresztül a leg-egyszerűbb megértenünk. Pontosabban talán, ha azt mondom, hogy nem is megértenünk kell, mint inkább emlékeztetni magunkat, hiszen már mindannyian értjük. Mi magunk is gyakoroljuk azt a fajta gondolkodást és működést, ahogyan Isten gondolkodik és működik.

Egy gyermekkel például nem azért játszunk vagy színezzük vele, hogy a saját magasabbrendűségünket bizonyítsuk. Azért kezdjük el ilyenkor korlátozni magunkat, hogy ezzel elősegítsük őt, megbecsülésben részesít-

sük és a vele való kapcsolatunkat megtiszteljük. Akár még egy versenyt is készek vagyunk elveszíteni azért, hogy ő, akit szeretünk, győzhessen. Hiszen tudjuk, hogy mindez nem a győzelemről szól vagy a vereségről, hanem a szeretetről és a tisztességről. Ilyenkor nem idézzük emlékezetünkbe mindazokat a dolgokat, amit erről a gyerekről tudunk. Nem kezdjük el neki mondani, hogy mikor felelt vissza vagy miért kapott hármast valamiből. Amikor játszunk vagy beszélgetünk, akkor arra a kapcsolatra figyelünk, ami működik, és azokra az élményekre, amelyeket egy ilyen játék vagy közös együttlét hozhat.

Egyébként a kapcsolatok nem a hatalomról szólnak. Egy párkapcsolat, egy barátság vagy felebaráti együttlét nem a hatalomvágyunk kiélésének a helye. Azért korlátozzuk le magunkat, mert készek vagyunk mások szolgálatára és nem akarunk felette győzelmet aratni vagy leuralni. Ez talán nem mindig egyértelmű. Még a nyelvünk is úgy fejezi ki az odaadó embert, hogy „papucsférj”. Az önmagunkról való lemondást könnyebb úgy megérteni és megtenni, amikor például erőtlennel van dolgunk, vagy nagyon betegekkel. A nagyon öregeket és az egészen kicsinyeket természetes önkorlátozással és szeretettel vesszük körül, törődünk velük. Ott ez nem is kérdéses. És az összes kapcsolatunkban így kellene mű-

ködnünk. És ha ez még kölcsönös is lenne, milyen szép is volna ez az élet.

A Családjogi Charta így fogalmaz már a bevezetőjében: „sok család kényszerül nyomorúságos helyzeten élni, s ez lehetetlenné teszi, hogy hivatásukat méltósággal betöltsék”. Egy nyomorúság nehezen viselhető és nem mindig lehet megszüntetni, de élhetőbbé lehetne tenni.

Az Isten mindenkit kedvel és nemcsak úgy simán, hanem nagyon is. Soha senkire nem haragszik. És nem is büntet. Nem is kell megbüntetni az embereket a bűneikért, mert a bűn önmagában hordozza a büntetést. Úgy kell ezt érteni, hogy a bűn belülről émeszt fel, szétszed, bomlaszt. Éppen ezért nehéz ügy megítélni egy másik ember erkölcsi bűnösségét, főleg, ha annak az embernek még a szeme is ragyog. Az Isten célja nem a valós vagy vélt bűn kiszimatolása, hanem inkább az, hogy megoldást adjon egy problémára.

Azt kívánom minden kedves olvasónak, hogy hallgasson az ösztöneire! A feltámadás ott ragyog mindenki bennében. A fájdalom része a fejlődésnek. Nincs semmi baj. Jó ez a teremtett világ, csak mi tesszük pokollá egymásnak, és csak mi emberek bonyolítjuk a dolgokat, de alapvetően minden rendben van... minden rendben lehetne.

*Szeretettel:
Molnár Zsolt plébános*



REFORMÁTUS ÉLET



Húsvéti üzenet

A hét első napján, korán reggel, amikor még sötét volt, a magdalahai Mária odament a sírhoz, és látta, hogy a kő el van véve a sírbolt elől. Elfutott tehát, elment Simon Péterhez és a másik tanítványhoz, akit Jézus szeretett, és így szólt hozzájuk: Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hova tették. Elindult tehát Péter és a másik tanítvány, és elmentek a sírhoz. Együtt futott a kettő, de a másik tanítvány előrefutott, gyorsabban, mint Péter, és elsőnek ért a sírhoz. Behajolt, és látta, hogy ott fekszenek a lepedők, de nem ment be. Nyomában megérkezett Simon Péter is, bement a sírba, és látta, hogy a leplek ott fekszenek, és hogy az a kendő, amely a fején volt, nem a lepleknél fekszik, hanem külön összegöngyöltve, egy másik helyen. Akkor bement a másik tanítvány is, aki elsőnek ért a sírhoz, és látott, és hitt. Még nem értették ugyanis az Írást, hogy fel kell támadnia a halottak közül. A tanítványok ezután hazamentek. János 20, 1-9

Három ember megy a sírhoz korán reggel, a magdalahai Mária, Péter és János. Ugyanazt látták mindhárman, mégis csak az egyik, János jut új látásra abban a percben. Erre az új látásra szeretne elvezetni bennünket az ige. Ebben az igében különös jelenség Jézus hiánya. Nincs a sírban, nincs a tanítványok között. A tanítványok keresik, de nem találják. Sejtelmesen hasonlít ez a reggel a mi húsvétjainkhoz. Nézzük mi történt ezeknek az embereknek a szívében.

1. A magdalahai Mária korán indult. Első szeretett volna lenni. Megállapítja, hogy nincs a kő a helyén, és arra a következtetésre jut: „Elvitték

az Urat a sírból, és nem tudjuk hova tették.” A látottak alapján egy téves elképzelésre jut. Magdalahai Mária nagyon sietett, rossz következtetésre jutott, mert ekkor még érhetetlenül állt húsvét ténye előtt.

2. Péter a másik személy, aki szintén sietett, futott a sírhoz. Ő még jobban hasonlít a templomba járó emberhez. Péter mindig közel járt az igazsághoz. Elsőnek tudta kimondani a Lélek által: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.” Előbbre járt a többi tanítványnál, de az utolsó lépés hiányzott nála. Nem tudott egészen az Úrra hagyatkozni. A péteri szív lobog, de az utolsó lépés hiányzik. Nem hisszük el, hogy Isten Atyánk, aki gondot visel gyermekeiről. Akire ebben a bizonytalan, háborús, gazdaságilag is kétséges világban is rábízhatom az életemet. Sőt, most igazán! Az utolsó lépés. Ha ez hiányzik, úgy járok, mint Péter: csak nézett, de nem értett semmit.

3. János. Ő is ugyanazt látta, amit az előző kettő, de ő „látta és hitt”. Így lesznek hit által az utolsókból első. Ő volt a legfiatalabb a tanítványok között. Utolsónak állt a kereszt alatt. Nem csak a tanításokat őrizgette a szívében, ő hallhatta Urunk utolsó szavát is: „Elvégeztetett”. Kedves Testvérek! János hite már a kereszt alatt formálódott. Őt már nem érte meglepetés az üres sírnál. Számára bizonyosság volt, amit látott. Urunk minden szava, tette, erről a pontról világosodott meg.

Testvéreim! Mentünk már úgy kórházba, hogy remegő kézzel nyúltunk a kilincs után. Vajon mire fordult beteg szerettünk sorsa? Az üres

ágy láttán a halál jutott az eszünkbe. Alig hittük el a jó hírt. Jobban van, kint van az udvaron. A rettenetes élmény egy életre elkíséri azt, aki ilyet átélt. János az üres sír láttán hitt. Íme minden úgy történt, amint az Úr megmondta. Erre a bizalomra hív minket ez az ünnep. Az élőben higgyünk. Szeressük az életet, amely az élő Krisztusért az örök életbe vezet. Testvéreim! Bárcsak János látásával hitre jutnánk, s boldogan vallanánk: feltámadunk az örök életre.

Alkalmaink

- Virágvasárnap – április 13. vasárnap 10 óra, Varga László ny. kecskeméti lelképásztor és főjegyző hirdeti Isten igéjét a templomban, kereszttelővel
- Nagycsütörtök – április 17. 18 óra, Tiszakécske – közös körzeti bibliaóra a gyülekezeti teremben
- Nagypéntek – április 18. 18 óra – Passiók Istentisztelet
- Húsvétvasárnap – április 20. délelőtt 10 óra – ünnepi Istentisztelet kereszttelővel és úrvacsorával
- Húsvéthétfő – április 21. délelőtt 10 óra – ünnepi úrvacsorás Istentisztelet

A Bács-Kiskunsági Református Egyházmegye éves rendes közgyűlését Szentkirályon tartja gyülekezetünkben, templomunkban május 30-án pénteken délután 14 órától. A mi református közösségünk vendéglátó szerepben várja a közgyűlést, így szeretettel kérjük a gyülekezet vendégváró támogatását, jelenlétét a lebonyolításban.

Sári Kovács Szilvia ötletgazda-programigazgató, által létrehozott
„A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei
 Magyar Örökség díjas országos programhoz csatlakozva

Aranyhomok Kistérségfejlesztési Egyesület
 meghirdeti
„A legszebb konyhakertek”
 programot

Várjuk minden **konyhakerttel rendelkező kertművelő és kertművelő közösség** jelentkezését!

Jelentkezési határidő:
2025. április 30.

Jelentkezési lap kérhető és leadható:
Személyesen
 Aranyhomok Kistérségfejlesztési Egyesület irodája
 6000 Kecskemét, Csányi J. krt. 14. I. emelet 106.
Postai úton
 Aranyhomok Kistérségfejlesztési Egyesület
 6000 Kecskemét, Kossuth tér 1. (levelezési címen)
E-mailben
orosz.edina@aranyhomok.hu

Nevezési kategóriák

Balkon: Erkélyen kialakított	Zártkert 1. - Zöldszécs
Mini: 10 – 50 m ²	Zártkert 2. - Gyümölcsös
Normál: 50 m ² felett	Zártkert 3. - Vegyes (zöldszécs és gyümölcs)

Közösségi: Óvodák, iskolák, csoportok, szervezetek által megművelt kertek

A kertek megtekintésére 2 alkalommal kerül sor előzetes időpont egyeztetés alapján.

Eredményhirdetés:
2025. október 11.

Szemereyné Pataki Klaudia
 elnök

Farsang az óvodában



Fontos

Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés esetén lehetséges. A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmondo@gmail.com. A hirdetésekkel kapcsolatos tudnivalók: Előfizetőknek: az apróhirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknek 20.- Ft szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % kedvezmény. A hirdetést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy utalni.

Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a befizetésekhez: 11732208-15338246

Közérdekű telefonszámok

- Általános segélyhívó: 112 • Rendőrség: 107 • Kecskeméti Rendőrkapitányság: 06 76 484-684 • Tiszakécskei rendőrőrs: 06 76 441-155 • Körzeti mb. Urbán Ferenc: 06 70 624-8060 • Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 0670 776-5920 • Szabó Gellért polgármester: 06 70 3371-341 • Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 06 30 9832- 966 • Kovács Pál tanyagondnok: 06 20 547 4778 • Deák Béla tanyagondnok: 06 70 380 2196 •

Az óvodás gyermekeknek az év egyik legjobban várt időszaka, a farsang. Igyekeztünk számukra ezt a hetet tartalmasra, színesre és nagyon vidámra szervezni. A csoportos tevékenységeken felül a közös óvodai programokra is hangsúlyt fektettünk. Ennek egyik eseménye a szerdai zenés előadás volt, melyet a Palinta Társulat tett hangulatosá. Csütörtökön a tél és betegségek elűzése érdekében elégettük az udvaron a bölcsődésekkel együtt a kiszéabót - csörömpölésben nem volt hiány. Pénteken pedig jöhett az igazi buli, dínom-dánom. Mindenki ötletesebbnél ötletesebb jelmezben lépett be az ajtón – volt farkas, hercegnő, bohóc, robot, pillangó, sellő, rendőr, tic-tac doboz és még sok-sok farsangi maskarás. Vidámságban, zenében, játékban, hangoskodásban, lufidobásban gazdag délelőtt volt, melyet az ebédre kapott farsangi fánk koronázott meg. Reméljük az óvodás gyermekek zsbongásának köszönhetően elűztük a telet, és köszönhetjük hamarosan a szép tavaszt.

Szabó Ágnes

Gratulálunk!



A „Heccelés OFF! Barátság ON!” országos kreatív diákpályázaton Szakáll Dóra 7. osztályos tanulónk első helyezést ért el „Mindenki egyenlő” című dalával. A pályázatra Sági József zenetanárral együtt készültek fel. Dóri saját dalszövegét közösen zenésítették meg. A dalhoz videóklip is készült, amelyet Susa Patrik vett fel és vágott



össze. Ez az összefogás nagy sikert hozott számukra, és a zeneiskola tanárainak munkáját is dicséri. Jutalmukat március 30-án Budapesten, a Lurdy Konferenciaközpontban vehették át a színvonalas díjkiosztón. Nagyon büszkék vagyunk rájuk!

Dr. Steklács Jánosné

Nyílt napok az iskolában



Március első hetében nyílt napot tartott az iskola alsó tagozata, március 11-én pedig a leendő első osztályos, most még nagycsoportos gyerekek és szülei látogattak el az iskolába. Köszönjük, hogy elfogadták a meghívást!

KAZS

Könyvtári hírek képekben



Bölcsődések a könyvtárban



Ringató foglalkozás

Vitéz Nagybányai Horthy István

(Póla, 1904. december 9. – Alekszejevka, 1942. augusztus 20.)

Augusztus 15-én István három napos szabadságot kapott, amikor felesége megérkezett Kijevbe kórházi szolgálatra és az éppen távol lévő Friedrich W. Kritzinger, Ukrajna német katonai főparancsnokának elegáns kijevei villájában szállásolták el őket, viszont hangulata borús, szinte kétségbeesett volt. A városban az üzletek polcai teljesen üresek voltak, de kérésre a civileknek, helyi lakosoknak pult alól elővették a még értékesíthető árukat, ugyanis félték, hogy a németek ellenszolgáltatás nélkül fosztják ki őket. A magyaroktól viszont nem tartottak és úgy szolgálták ki őket, mint a legismertebb szomszédait. Ott tartózkodásuk ideje alatt leveleket intézett édesapjához, melyek egyikében zsidó honfitársait féltő gondolatait fogalmazta meg, miszerint a német csapatok embertelen kegyetlenséggel bánnak a jiddis nyelvezetű századok harcosaival és felvetette, hogy nem-e lehetne őket hazai munkákra visszahívni, mert meglátása és tapasztalatai szerint rövid idő elteltével már kevesen lesznek életben közülük. A meggyőződését, miszerint ez egy vesztes háború, a fronton átélt élményei, tapasztalatai csak még inkább megerősítették, ezért sokat tépelődött azon, miként lehetne Magyarországot megmenteni, ahogyan ő fogalmazott, „a két ellenség közötti helyzetéből” és elhatározta, hogy hazatérését követően behatóan tanácskozik majd erről édesapjával. Felesége az első adandó alkalommal átadta a kormányzó üzenetét, miszerint a legrövidebb időn belül térjen vissza Magyarországra, mely kérés mögött teljes mellszélességgel ott állt a kormány is. Édesapja kívánságának és kormányzóhelyettesi feladatainak maradéktalanul eleget kívánt tenni, miszerint hazatérését megelőzően még látogasson meg egy-két csapattestet az orosz fronton, de ezt is csak röviden. Áthelyezésének hírére engedélyt kért a parancsnokától egy utolsó bevetés végrehajtására, mely végül a hazai közéleti gondolkodást, hangulatot is meghatározó sorskísértésnek bizonyult. István az instanciát elfogadta és kérte feleségét, hogy amennyiben ő érkezik hamarabb haza, mondja meg édesapjának, hogy a németek most már menthetetlenül elvesztették a háborút és tühretlenül a továbbiakban, ha katonáinkat beleegyezésük nélkül viszik oda, ahova ők akarják, és hogy ő maga sem itt a harctéren, sem otthon nem tud már segíteni, hiszen

nagyon sokan vannak még, különösen a katonai vezetők között, akik hisznek még a német győzelemben. A háború folytatásában az utánpótlás és a katonák felszerelése kétségbeejtő volt, amit István már akkor tudott. Ilona e három napos találkozás alkalmával érezte férjén a lehangoltságot és reménytelenséget, amin az állandó német ígéretések folytonos ismételtetése sem segített, amik végtére is csak ígéret, üres szavak maradtak. István e találkozás alkalmával az egyik legfőbb bizalmasával, Ilonával megosztotta további terveit, miszerint hazatérte után a lehető leghamarabb útnak indul és tájékoztatja szövetségeseinket a tényekről, ugyanis úgy érezte, hogy önerőből országunk már nem képes kiszakítani magát e háborús spirálból. Óvatlansága talán a vállára nehezedő súlynak is betudható volt, ugyanis a villa mikrofonokkal és lehallgatókészülékekkel volt felszerelve, mely tényező halálának körülményeit is valamiféle misztikus, megfoghatatlan bizonytalansággal övezi napjainkban is.

A feleségével együtt töltött három nap utolsó közös ebédjénél beszélt a Héja repülőgép azon kellemetlen tulajdonságáról, hogy szűk kanyarban könnyen megcsúszik (átesik), majd elmondta, hogy ez vele négyezer méteres magasságban fordult elő egy szűk fordulónál még a szolnoki repülések alkalmával. A gép dugóhúzóba került, de milyen szerencsése volt, hogy mindez abban a magasságban történt, mert volt lehetősége kiemelni a gépet az esésből, és hogy most már legalább tudja, hogy erre is különösen figyelni kell ennél a repülőgépnél, mely leszálláskor igen könnyen orra bukott, ami szintén megtörtént már Istvánnal is. Ezen beszélgetést követő második napon szenvedett balesetet, mely meglehetősen alacsony magasságban zajlott le. E napon hangzott el szájából az a mondat is, miszerint eddig szerencsére semmilyen magaslatot nem kapott a németektől, de élete legrosszabb napja lenne, ha kitüntetés kapna tőlük. Végül augusztus 27-én a parlament kupolacsarnokában István ravatalán a kitüntetések legelső sorában kettő darab magas német rendjel volt a párnán, melyet nagy valószínűséggel a Horthy családtól pár lépésnyire álló Ribbentrop német külügyminiszter hozott magával, azon szavak kíséretében, hogy „a hősnek, aki közös ügyünkért esett el”.

A kormányzóhelyettes szerencsét-

lensége után felesége azonnal haza akart indulni, viszont a főápolónő a balesetre hivatkozva nem akarta, hogy ez repülőgéppel történjen, emiatt autóval indultak útnak, amit katonai konvoj fogott közre a partizánok tevékenységére hivatkozva. Az útjuk egyenesen Adolf Hitler vadonutáj vinnyicai rezidenciájához vezetett, ahol Ilona elutasító magatartásának eredményeképp a Führer eltekintett a személyes részvétnyilvánítástól, majd felajánlotta saját repülőgépét a hazautazáshoz. Ilona egyáltalán nem szeretett volna ily módon Budapestre érkezni, de a sok hatása alatt megkérdőjelezte érzékei működését és az álom vagy valóság közötti perifériára sodródott. Csak mihamarabb otthon szeretett volna lenni. Egyébként is, de e gesztus után abszolút kettős érzések kavarnak az emberben, hogy az általuk olyannyira gyűlölt kormányzóhelyettes halála után baráti viselkedést tanúsítanak. Halálának körülményeit görcső alá véve a szabotázs lehetősége egyáltalán nem kizárható, ugyanis a kijevei villában történt lehallgatások, amit Hitler viselkedésének pálfordulása követett és az a tény, miszerint az utolsó kirepülésekor felszállást követően, azaz a lezuhanását közvetlenül megelőző percekben István vészjelzéseket adott le a földi személyzetnek, amellyel valószínűsíthetően a gép már előtte érzékelt és akkorra kiteljesedett hibájára kívánta felhívni a figyelmet, mind nyitva hagyják a külső beavatkozás tézisének. E feltételezés okok hiányában sem szűkülöködik, hiszen a magyar vezetés nem volt vádolható bábkormányzással és emellett egy a zsidókat befogadó és nyugatbarát politikát az asztalon tartó adminisztráció állt ki saját polgárai érdekeiért.

„Szép fiatal életét a szebb magyar jövőöért áldozta fel. Halála magvetés, várjuk az aratást.” (Horthy István sírfelirata)

Horthy István kormányzóhelyettesi tisztségében mindig és mindenhol nemzetünk függetlenségét, biztonságát tartotta szem előtt. Aki tapasztalta, az tudja csak igazán, hogy milyen érzés egy megszállt ország állampolgáraként élni a magyar nép ezt maradéktalanul megtanulta. Talán éppen ezért vagyunk napjainkban is az öreg kontinens egy talpalatnyi kis béke szigete, akik a nagyhatalmak árnyékában igyekeznek függetlenek és békések maradni.

Faragó László írása

ÉTKEK, TIPPEK, FORTÉLYOK

Tavaszi téasztaláta friss retekkel

Előkészítési ideje: 20 perc

Főzés ideje: 10 perc

Hozzávalók: 100 g vaj, 1 bögre zsemlemorzsza, 2 ek olívaolaj, 1 kis db vörshagyma (apróra vágva), 4 db retek (vékony félhold alakú szeletekre vágva), 2 ek citromlé, 2 ek citromhéj, 25 dkg orecchiette tészta (vagy hasonló alakú száraz tészta), 25 dkg zöldborsó, 1 csokor petrezselyem (apróra vágva), 10 dkg parmezán sajt (frissen reszelve), bors ízlés szerint, só ízlés szerint.

Elkészítése:

1. Egy serpenyőben pirítsuk meg a zsemlemorzstát: olvasszuk föl a vaj felét, majd ebben, közepes lángon, folyamatosan kavargatva 5 percig barnítsuk a morzsákat.
2. Főzzük meg a tésztát.
3. Az olívaolajat és a maradék vajat hevítjük fel egy nagy serpenyőben, majd

közepes tűzön dinszteljük meg az apróra vágott hagymát.

4. 3-4 perc után adjuk hozzá a félhold alakú szeletekre vágott retek, sózzuk és borsozzuk, majd 4-5 percig pároljuk tovább.

5. Töltsük rá a citromlevet, ettől a retek világos rózsaszínűre vált.

6. Amikor a tészta már majdnem kész, adjuk a főzővízhez a fagyasztott zöldborsót, és főzzük még 1-2 percig.

7. Szűrjük le a tésztát, de tegyük félre egy csészényit a főzővízből.

8. A hagyma és a retek mellé tegyük a serpenyőbe a tésztát és a zöldborsót, adjuk hozzá a citromhéjat meg a petrezselymet, majd a félretett főzővizet adagolva pároljuk még a keveréket, amíg minden puhának és szaftosnak tűnik.

9. Ha nem elég fűszeres, pótoljuk még a sót és borsot, majd vegyük le a tűzről.

10. Tálalásnál a téasztalátát szórjuk meg zsemlemorzssával, parmezánnal és borsal.



Anyakönyvi hírek

Született: Marosán Liem
2025. 03. 04. anyja neve: Kárpáti Tünde, Lászlófi Zsombor
2025. 03. 15. anyja neve: Molnár Krisztina.



Elhalálozott: Rauscher Ferencné sz.név: Szücs Erzsébet élt 85 évet, Vörös László Attiláné sz.név: Szabó Sarolta Rózsa élt 77 évet, Gyenes László Imre élt 69 évet, Siffer Antalné sz.név: Oroszi Ilona élt 77 évet.

Március időjárása

A korábbi évekhez képest kicsit később a tavaszodás, remény adva, hogy nem fagynak el a korán virágzó fák. Sajnos nem így lett. A tél kezdetén kialakult nyugat-keleti légáramlás átfordult északra, észak-keletre. A magas légnyomással párosult áramlások sarkvidéki fagyos levegővel árasztották el térségünket. Erre a légköri áramlásra jellemző a száraz időjárás, a derült tiszta éjszakák, a forró nappalok. Az éjszakák gyakran igen hidegek, még nyáron is. Persze ez az állapot sokszor egyik napról a másikra megváltozhat, ebben reménykedjünk. Az első hét fagyos éjszakákkal indult, majd 10-e után egy hétig megenyhült, elmúltak az éjszakai fagyok. Ezután megint közel egy hétig fagyos éjszakák következtek. Ekkor szállt el a remény, hogy talán az idén lesz némi baracktermés. A hónap utolsó napjainak éjszakai ismét fagymentesek voltak. Csapadék viszonyok: 10-én 0,1 mm, 11-én 7,3 mm, 12-én 3,3 mm, 13-án 0,2 mm, 14-én 11,2 mm, 15-én 2,2 mm, 16-án 6,6 mm, 17-én 1,1 mm, 22-én 1,2 mm, 23-án 4,2 mm, 24-én 11,6 mm, 25-én 0,2 mm, 26-án 0,6 mm, 28-án 6,2 mm, 29-én 3,6 mm. Összesen 59,6 mm. A sokévi átlag: 29 mm. Áprilisban legalább 43 mm-nek kellene lenni. A nyugvó talajvízszint 455 centiméteren van.

Vecsei

Az M44-es út átadása

Az M44 gyorsút Szentkirály-Kecskemét közötti szakaszának forgalom számára történő átadási ünnepsége folyó hó 15-én kedden 10 órakor lesz. A nem mindennapi ünnepségre előzetes jelentkezés alapján lehetett regisztrálni.

A megnyitás utáni első járműveket viszont Szentkirályon három felüljáróról is megnézhetjük. A Kocséri úti, a Jász úti és a Kossuth majori felüljáróról. A megnyitó helyszíne a Nagykőrös és Katonatelepek csomópont.

HIRDETÉSEK

* Szentkirályon, és a vele szomszédos településeken szántót, legelőt, kaszálót vásárolnék vagy bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 06-20/9424-219

* Szentkirály vonzáskörzetében, szántót bérelnék vagy vásárolnék! Szabó Sándor 06-30-258-4495.

* Eladó Szentkirály külterületén: 1) a betonúttól kb. 4 km- re, 1 db tanya ingatlan, 5754 m2 területtel. A tanya 80 m2 épület: 1 szoba, 1 félszoba, 1 konyha, 1 kamra, 1 előszoba. A villany az udvarba be van vezetve. Irányár: 12 millió forint. Alkuképes! 2) a betonúttól 4 km- re, 1 db romos tanya, hozzá tartozó terület: 5755 m2. Irányár: 1,5 millió Ft. Alkuképes! 3) a betonúttól 4 km- re, erdő mellett tanyarom, 5755 m2 területtel. Irányár: 1,5 millió Ft. Alkuképes! Érdeklődni lehet: 06-30/9115-911

A FALUHÁZBAN ERDÉSZETI SZOLGÁLTATÓI IRODA NYÍLT.

Ügyfélfogadási idő: Hétfő 8:00-12:00

Ügyfélfogadási időn kívül telefonon egyeztetett időpontban! 06/70/277-2369

Szentkirályi I. RUMMIKUB Bajnokság

2025. március 8-án szerveztük meg csak szentkirályiaknak a házi Rummikub bajnokságot. Nem nagy létszámmal, de annál nagyobb lelkesedéssel vettünk részt a versenyen. Nevettünk, gondolkodtunk, taktikáztunk és egyszerűen élveztük a játékot.

Szentkirály 1. Rummikub bajnokságának eredménye: 1. Horváth István, 2. Bartuczné Nyúl Edina, 3. Bartucz Róbert.

Azóta már biztossá vált, hogy az őszi országos bajnokság előtt mindenképpen tartunk egy helyi házi bajnokságot, hogy az országos versenyen a szentkirályiak minél jobb eredményt érjenek el.

Akik a tavaszi versenyről lema-



radtak, figyeljék a Szintér Facebook résztvevőknek gratulálunk!

oldalát, mert ott hirdetjük meg az őszi versenyt. A helyezetteknek és a

Kötelesné Tóth Andrea
Művelődési Ház - Szintér

SZENTKIRÁLYI MAJÁLIS 2025. MÁJUS 1. CSÜTÖRTÖK

Programjaink:

- 9.00 óra Motoros felvonulás (gyülekező Polgármesteri Hivatal előtt), motoros ügyességi verseny, bemutató
- 10.00 óra Babakocsis felvonulás (Gyülekező a Sportpályán)
- 8.00-12.00 között Főzőverseny
- 9.00 Népi játékos várja a játszani vágyókat
- 9.00 Aszfalt-rajz verseny
- 12.00 Süti versenyre a sütemények leadása
- 12.00 Ebéd, Nyugdíjas Klub által készített babgulyás vásárolható
- 12.30-tól Főzőverseny és a Süti verseny eredmény hirdetése

A programjain alatt büfé, fagyú árús és kürtöskalács árús várja Önöket!

Találkozunk a Sportpályán, várjuk Önt és családját a közös majálisunkon!

TeSzedd Szentkirály!

Idén is csatlakozunk TeSzedd mozgalomhoz, ahol a tisztább Magyarországot tehetünk! 2025. április 12-én, szombaton találkozunk 8.30 órakor a Művelődési Ház - Szintér előtt! A szemétszedés után közösen elfogyasztunk egy ebédet a Szent Hubertus Vadásztársaság vadászházában. Előzetes regisztrációt kérünk, jelentkezni a Kötelesné Tóth Andriánál lehet a Művelődési Házban vagy a 06-70-457-1504 telefonszámon! Kesztyűt és szemeteszsákot biztosítunk! Jöjjön el és töltsünk együtt egy kellemes és hasznos délutánt!



SZENTKIRÁLYI HÍRMONDÓ független közéleti lap

Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. **Felelős kiadó** Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@szenk-kiraly.hu. **Felelős szerkesztő:** Vecsei Ferenc, telefon: 06 70 214 1325. **Munkatársak:** Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkes, Kenyeres Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, Szabó Gellért polgármester. **Szerkesztőség címe:** Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 13. telefon: 06 76 597 011, **E-mail:** sztchirmondo@gmail.com **Az újságcikkek leadási határideje** minden hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza. A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon.